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ADOPTÉ LE 15 JANVIER 2018 
 

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 
COMITÉ DE PARTICIPATION DES PARENTS (CPP) 

 
Le 13 novembre 2017 

 
Le CPP tient une réunion le 13 novembre 2017 de 18 h 30 à 19 h 15 par 
audioconférence sous la présidence de conseillère Véronique Emery, 
coprésidente du comité. 
 
Membres du comité présents : 
 
Membres du Conseil : 
Mme Véronique Emery, membre du Conseil  
M. Guillaume Teasdale, membre du Conseil  
 
Parents : 
M. Youssouf Kalogo, membre représentant la région de Toronto 
M. Louis Kdouh, membre représentant la région de Peel 
Mme Geneviève Oger, membre représentant la région de Toronto  
M. Mohamed Sekkak, représentant de la région de Toronto 
 
 
Membres de l’administration présents : 
M Martin Bertrand, directeur de l’éducation 
Mme Tricia Verreault, adjointe à la surintendance de l’éducation  
Mme Désirée Bigaignon, secrétaire de séances du Conseil  
 
 
1. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
  M. Kalogo, appuyé par M. Sekkak, propose : 
 
  QUE l’ordre du jour soit approuvé. 
 
  La motion est adoptée. 
 
 
 2. DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 
  Il n’y a aucune déclaration de conflit d’intérêts. 
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 3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 24 AVRIL 
2017 

   
  M. Kdouh, appuyé par Mme Oger, propose : 
 

QUE le procès-verbal de la réunion du 24 avril 2017 soit approuvé. 
 

  La motion est adoptée. 
 
 
 4. RÉTROACTION SUR LES POLITIQUES 3,12 – RECHERCHE-ACTION 

MENÉE AU SEIN DU CSVIAMONDE ET LA NOUVELLE POLITIQUE 
ACCÉLÉRATION ET REDOUBLEMENT À L’ÉLÉMENTAIRE 

 
  Comme les membres du comité avaient déjà reçu au préalable les deux 

politiques ci-dessus mentionnées pour consultation, il est noté que deux 
membres avaient déjà soumis leur rétroaction. Les suggestions et 
commentaires reçus ont été ajoutés au tableau de compilation des 
commentaires. Celui-ci sera présenté lors de l'approbation de ces 
politiques à une réunion ultérieure du Conseil.  

 
  M. Kdouh, appuyé par M. Sekkak, propose par la suite : 
 
  QUE le rapport verbal au sujet des politiques ci-dessus mentionnées soit 

reçu. 
 
  La motion est adoptée. 
 
 
 5. CANDIDATURES POUR 2017-2019 
 
  Le directeur de l’éducation demande aux membres de prendre quelques 

minutes pour examiner les cinq candidatures reçues de parents des 
écoles de Toronto qui ont exprimé un intérêt à siéger au CPP lors du 
prochain mandat. Deux parents doivent être nommés pour siéger au CPP 
pour le mandat de 2017 à 2019. 

   
  Avant de procéder au vote par scrutin, M. Bertrand demande aux 

membres d’acheminer leur choix par voie électronique aux deux 
scrutatrices nommées, soit mesdames Tricia Verreault et Désirée 
Bigaignon.  

   
  Après le dépouillement des votes, deux candidatures sont retenues, soit 

la candidature du parent de l’École élémentaire Gabrielle-Roy et celle de 
l’École secondaire Étienne-Brûlé.  
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  M. Kdouh, appuyé par Mme Oger, propose par la suite : 
 
  QUE le CPP recommande au Conseil, la nomination du parent de l’École 

élémentaire Gabrielle-Roy et celui de l’École secondaire Étienne-Brûlé 
pour un mandat de deux ans, soit, de décembre 2017 à novembre 2019. 

 
  La motion est adoptée. 
 
 
 6. RAPPORT SUR LA SÉANCE DE RÉSEAUTAGE/PARTAGE DU 24 

AVRIL 2017 – PROJET SUR L’ENGAGEMENT DES PARENTS 
 
  Mme Tricia Verreault présente le rapport final d’évaluation de la séance 

de travail et de partage avec les membres des conseils d’école de la 
région de Toronto qui s’est déroulée le 24 avril 2017 tout en soulignant 
que les commentaires et suggestions reçus lors de cette rencontre ont 
été tenus en ligne de compte avant la conclusion du rapport. Elle indique 
que le CPP poursuivra le projet-pilote en ciblant les conseils d’écoles 
d’autres écoles. Plus de renseignements sur ce dossier seront fournis à 
la réunion de janvier 2018. 

 
  M. Sekkak, appuyé par M. Kalogo, propose : 
 
  QUE le rapport sur la séance de réseautage/partage du 24 avril 2017 

dans le cadre du projet sur l’engagement des parents soit reçu. 
 
  La motion est adoptée. 
 
 
 7. SUBVENTION DU MINISTÈRE POUR LE PROJET RÉGIONAL DE 

PARTICIPATION DES PARENTS 
 
  Mme Verreault informe les membres que le CPP a reçu une réponse 

positive du Ministère concernant la subvention pour le projet régional de 
participation des parents pour l’année 2018 et que l’on adoptera le 
même format utilisé en avril 2017 à l’École secondaire Toronto-Ouest. 
Puis, elle explique aux membres comment le Ministère s’attend à ce que 
les dépenses pour le projet soient effectuées. L’ensemble du 
déroulement du projet sera présenté à la réunion de janvier 2018 aux 
fins de discussion. 

 
   
 8. DATE ET HORAIRE DE LA PROCHAINE RÉUNION  
 
  Avec le consensus des membres, la prochaine réunion est fixée pour le 

15 janvier 2018 à compter de 18 h 45. Il est donc souligné que le 
calendrier des réunions pour 2018 sera donc soumis pour approbation à 
cette réunion. 



Réunion du comité de participation des parents ( CPP )–   Le 13 novembre 2017 
 
 

4 
 

  Par ailleurs, à la suite de la suggestion d’un membre, l’administration 
fera une recherche à savoir la viabilité du système de vidéoconférence 
«Zoom». Les membres seront informés par courriel des résultats 
obtenus. 

 
 
 9. LEVÉE DE LA RÉUNION 
 
  À 19 h 15, l’ordre du jour étant épuisé, M. Kdouh appuyé par M. Sekkak, 

propose : 
 
  QUE la réunion soit levée. 
 
.  La motion est adoptée.  
 
Le directeur de l’éducation,   La coprésidente du comité, 
 
 
 
 
 
Martin Bertrand     Véronique Émery 
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